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Ata da 13º (Décima Terceira) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo) Período

Legislativo, da 4º (Quarta) Sessão Legislativa, da 18º (Décima Oitava)

Legislatura da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

realizada em 18 de junho de 2024, às 10 h, em horário regimental.

Aos dezoito de junho de 2024, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Senhor Vereador

Luiz Cavalcante dos Passos Júnior, compareceram à Casa de Duarte Coelho os Senhores

Vereadores: Anderson Barbosa Trindade, Darlan Ferreira de Lima, Elvis Henrique do

Nascimento, Érica Maria Pessoa Uchôa Cavalcanti Ferreira, Irene Rosa da Silva Marques,

Jonatas Pessoa dos Santos, José Carlos da Silva (Carlinhos), Luiz Cavalcante dos Passos Júnior,

Rivaldo Moraes da Silva Filho (Neinho do Povo), Roosivel Oscar e Valdemir Nunes de Souza

(Maguila). — Justificadas as ausências dos Senhores Vereadores: Aristóteles José de Souza e

Silva (Tote), Jefferson Albuquerque da Silva (Son) e Maria dos Prazeres. — Ocupou a cadeira

de 1º (primeiro) Secretário o Senhor Vereador Valdemir Nunes de Souza (Maguila). — O

Senhor Presidente convida o 1º (primeiro) Secretário para fazer a chamada regimental dos

vereadores presentes a esta Sessão, verificando haver quórum legal, sob a proteção de Deus

e as tradições do povo de Igarassu, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e convida a

Sra. Vereadora Érica Uchõa para fazer a leitura de um versículo da Bíblia Sagrada, de acordo

com a Resolução aprovada por esta Casa Legislativa, - O Senhor Presidente convida o 1º

(primeiro) Secretário para fazer a Leitura do Expediente: - Projeto nº3.606/2024, de autoria

do Sr, Vereador Rivaldo Moraes da Silva. Ementa: Institui o Programa Municipal De

Prevenção E Combate À Violência Escolar no Município De Igarassu E Dá Outras Providências,

- Indicações de nº357, 358, 360, 361, 362/2024, de autoria do Sr. Vereador Anderson Barbosa

Trindade. - Indicações de nº384 e 385/2024, de autoria da Sra, Vereadora Érica Uchôa. -

icações de nº377/2024, de autoria do Sr. Vereador Jonatas Pessoa. - Indicações de

nº378/2024, de autoria da Sra. Vereadora Maria dos Prazeres. - Indicações de nº369, 370,
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havendo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente passa à Tribuna Livre: - Inscrita, a Sra. Vereadora

diz que vem falar sobre denúncia e emendas impositivas ; fala sobre a emenda impositiva do

Sr. Deputado Guilherme Uchôa Júnior, que foi destinada à Igarassu; fala ainda que o

deputado intercedeu por pessoa acidenta e veicula um áudio, no qual diz que não havia

viatura da guarda para atender a ocorrência; diz que foi na Afasa e verificou a existência de

algumas viaturas paradas e diz ao cidadão acidentado que há viaturas novas; fala que foi

informada de que ainda estavam adesivando os veículos para os colocar nas ruas; relata que
foi fazer sua fiscalização e, após sua saída, lavaram as viaturas para as colocar no desfile; diz

que os veículos servem para atender à população; fala ser um absurdo veículos parados há

mais de três meses e afirma que fez seu papel de fiscalizadora; diz que deveriam

providenciar o emplacamento e a adesivação rápido para dar imediatas condições à guarda

municipal trabalhar; diz ainda que há bastante lixo em vários bairros de Igarassu e denuncia a

situação; relata ainda que funcionária pública municipal a abordou e a atingiu com palavras;

e deixa claro que não é contra as mulheres; encerra informando que também foi

discriminada nesta Casa por pessoas da gestão e fala também que os funcionários que
estavam presentes no Plenário em sessões anteriores foram obrigados a comparecer; diz ser

um absurdo a preseguição política sofrida; pede retratação do Sr. Vereador Roosivel

referente à fala contra a gestão. - Em aparte, o Sr. Vereador Roosivel Oscar fala que tem sido

apoiado pelas mulheres é que não tem nada contra o sexo feminino; fala que tem orgulho de

recer este apoio; diz estar com sua consciência tranquila, mas agradece pelo conselho; sobre

as viaturas, diz ser descaso da gestão municipal e agradece pela fiscalização da vereadora; diz.

ser preciso trabalhar com planejamento e espera que o Sr. Deputado Guilherme Uchôa seja,

em reconhecimento, convidado para o desfile, de modo que esteja ao lado das viaturas que
stinou à Igarassu; encerra agradecendo. - A Sra. Vereadora Irene Marques agradece.

tiona se retirar o pão da boca de famílias é fazer política; fala ainda sobre emenda

recebida para o ambulatório LGBTQIA+, que não foi realizado, perguntando onde está o /
dinheiro. - Em aparte, o Sr. Vereador Anderson Trindade diz que deseja ser solidário à fala da
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Tribuna foi preparada para o pronunciamento de fiscalização e não de bajulação ao governo

municipal. - A Sra. Vereadora Irene Marques agradece; fala que tirou print de discurso da

gestora e não concordou com suas falas. - Também inscrito, o Sr. Vereador Rivaldo Moraes da

Silva cumprimenta os presentes e vem falar sobre situações ocorridas no município; diz que

essa é a pior gestão de todas as anteriores; fala sobre a situação fiscalizada pela Sra.

Vereadora Irene Marques, afirmando que a parlamentar fiscalizou e verificou que os veículos.

estavam em local escondido e diz que é grave também por terem sido produto da emenda

enviada pelo Sr. Deputado Guilherme Uchôa Júnior; fala ainda da destinação de emenda do

mesmo deputado para à Estrada dos Arrombados e que também não foi executada; diz que a

desculpa da adesivação e do emplacamento é absurda e não convence; diz que vem se

somar à Sra. Vereadora Irene e repudiar a atitude da gestão. - Em aparte, a Sra. Vereadora

Irene Marques agradece pelo apoio; fala que quando soube que a emenda era do seu

deputado ficou indignada com a situação; diz que a fiscalização se trata de compromisso com:

o povo e continuará fazendo seu trabalho; fala ainda que fez ofício para regularizar o

problema do lixo. - O Sr. Vereador Neinho do Povo parabeniza a vereadora e a base do

governo em reconhecer os erros da gestão; diz que tem ofício do chefe do Depatran sobre a

falta de veículos e que por esse motivo as blitz iriam parar e diz ainda que outro agente da

guarda falou que não havia falta de viaturas na corporação; enfatiza que cabe verificar a

situação. Deseja ainda falar sobre as acusações ao Sr. Vereador Roosivel Oscar,

argumentando que não é favorável a nenhuma palavra ofensiva contra as mulheres; fala que
o vereador disse que não citou a gestora e acredita que o colega não se dirigiu a atual

&

gestora e, se foi direcionado, não concorda; mas argumenta que acha um absurdo utilizarem

fato como movimento eleitoreiro; comenta que há grande movimento com relação à

a do Sr. Vereador Roosivel, mas se calam frente à outras situações bem mais graves,

citando denúncias de assédio sexual; afirma que acredita que a gestão é hipócrita; coloca

áudio para confirmar suas palavras sobre o suposto assédio; fala que gostaria que houvesse a

mesma proporção na defesa das mulheres; diz ainda que recebeu informações e averiguará
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bem formulados e a gestão não tem as informações, por isso ainda pedem prazo e a resposta
é complexa; diz que é a pior gestão e a mais corrupta que já passou pelo município. - Em

aparte, o Sr. Vereador Roosivel Oscar ratifica que é o pior governo na história de Igarassu e

que a transparência é zero; pede permissão para falar sobre a falta de remédios para
crianças autistas no Posto São Lucas; diz que realizou a compra com seus recursos para

criança necessitada, pois a mãe estava desesperada; questiona onde está o dinheiro de

Igarassu; reforça ainda que não é contra nenhum gênero; fala que todas essas polêmicas

esquecem de verificar que ele foi eleitor da sua colega Vereadora Érica Uchôa, da Sra.

Governadora Raquel Lyra e de outras tantas pessoas de diferentes gêneros; diz que não citou

o nome de ninguém, mas tentam mudar os fatos; afirma que todos sabem que o ocorrido é

política. - O Sr. Vereador Neinho do Povo incorpora o aparte; diz que hoje se comemora o dia

do Orgulho Autista e tem carinho por todos; fala ao Sr. Vereador Maguila que o caminho

mais correto para se descobrir se falta remédios no Posto São Lucas é verificar no local a

informação, após a reunião. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene fala que esqueceu de falar

sobre a situação de garis demitidos e pede assistência à família de um desses profissionais

que sofreu um infarto. - O Sr. Vereador Neinho do Povo incorpora o aparte; deixa sua tristeza

pela falta da medicação para as crianças autistas; pede ainda autorização ao Plenário para ler

requerimento de sua autoria. - Requerimento, de autoria do Sr. Vereador Rivaldo Moraes da

Silva. Ementa:Requer a Mesa Diretora Que Seja Encaminhado o Expediente à Chefe Do Poder

Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma Fornecer a Esta

Câmara, Dentro Do Prazo Regimental, As Seguintes Informações. 1. a Relação De Todas

Viaturas Da Guarda, Com Suas Respectivas Placas e o Relatório De Abastecimento De Todas

uras, Que São Abastecidas Através Do Cartão, e o Controle. Para Fins De Fiscalização Do

fer Legislativo. Da Decisão, Dê-Se Ciência à Procuradoria Municipal e Ao Ministério

Público De Igarassu. - Em aparte, o Sr. Vereador Darlan Ferreira sugere que se coloque nesse

pedido para ambulâncias e carros locados pelo município, pois diz que ao seu conhecimento

chegou denúncia, pergunta se o vereador pode ampliar seu pedido de informação. - O sr
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sua ajuda para intermediar junto à gestão para fazer ofício de solicitação; relata que o

gabinete da prefeita enviou o ofício de solicitação e, em fevereiro, foi determinada a retirada

da viatura. - Ainda inscrito, o Sr. Vereador Valdemir Nunes (Maguila) cumprimeta a todos; faz

apelo aos vereadores e ao Presidente por agilidade, com realização de duas Sessões, para
aprovação do projeto específico sobre parâmetros urbanísticos, do Plano Diretor de Igarassu,

haja vista a gestão ter enviado ofício sobre a necessidade da matéria para entrega de

habitacionais ao povo; aproveita para convidar os vereadores para a ordem de serviço de

prédio onde funcionará a educação inclusiva; também fala que nesta semana haverá várias

ordens de serviço e inaugurações; fala que os recursos para o muro de arrimo no Alto do

Triunfo estão em finalização e comenta que, na próxima quinta, esta Casa apreciará projeto
de desafetação de área e permitirá construção de praça. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene

Marques diz que há muitos anos os moradores do local do muro sofrem bastante; pede que
não convide os vereadores da oposição, pois não concordam com tantas obras em período

eleitoral, mas aproveita para parabenizar o vereador; pergunta sobre outras demandas de

calçamento. - O Sr. Vereador Maguila diz que luta para a mudança do Plano Diretor e

ofereceu sugestão para desafetação para construção de praça no Triunfo; argumenta que a

gestão tem o dever de fazer as melhorias para o povo até o final do ano; diz que fica feliz de

o trabalho dos vereadores dar condições para a gestora fazer entregas ao povo; diz que esta

gestão será a que mais pavimentará ruas em Igarassu. - Em aparte, o Sr. Vereador Roosivel

Oscar fala que o vereador é excelente em fazer propagandas; diz que o mais importante é

haver remédio para as crianças autistas. - O Sr, Vereador Maguila diz que o discurso do Sr.MIGA

Vereador Roosivel é recheado de fake news; diz estarem faltando com a verdade; e que não

lítica com calúnias; diz que, enquanto estava na reunião, ligou para os responsáveis

pala distribuição de remédios para falar na Tribuna munido de respostas; argumenta que a

atual gestão tem cuidado muito mais de distribuição de medicamento em comparação à

anterior. - Em aparte, o Sr. Vereador Neinho do Povo fala que concorda em parte com as

palavras do vereador; diz que a ideia de desmembrar o projeto de Plano Diretor foi feliz pará
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Sr. Vereador Maguila comenta que a escola em tempo integral revolucionou a educação das

crianças e que o gestor precisa ter capacidade de dar respostas para o que a população

precisa; fala sobre a valorização dos servidores públicos; diz que os vereadores podem ter

surpresa quanto à pavimentação de ruas e está otimista; fala que a atração de indústria é

importante, mas depende da economia do país, citando as dificuldades que passaram neste

mandato. - Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa diz que algumas colocações se fazem

necessárias; diz que vê as conquistas da atual gestão como continuidade do governo

anterior; diz que a gestão, por motivos políticos, trava emendas parlamentares; cita que os

projetos de valorização dos servidores ocorreu por luta travada pelos vereadores e pelos

sindicatos; diz que acredita que os governos anteriores tiveram mais conquistas; diz que a

implantação de escolas integrais foi apenas administrativa e se deu início na gestão anterior;

fala que as únicas conquistas deste governo foram uma creche, escola e um posto de saúde;
fala que sua preocupação é de que Igarassu se transforme em canteiro de obras inacabadas;

diz que o mérito do muro de arrimo em Triunfo é da comunidade e da Sra. Naná; deixa sua

indignação e faz apelo para que cobre a conclusão de obras. - O Sr. Vereador Maguila diz que
não pode incorporar o aparte; fala que existe hoje governança melhor do que a passada, pois

os recursos estão garantidos; explica que a atual gestão construiu escola e implantou a

educação integral, dizendo ser um custo muito maior; diz que a grande qualidade da gestão é

a continuidade e por isso não incorpora o aparte do vereador. - O Sr. Vereador Jonatas

É quando se elogia, querem colocar mérito na gestão; pede reflexão. - O Sr. Vereador Maguila
| Pessoa fala que, quando fazem críticas ao governo, querem associar à pessoa da gestora e,

|

fala que o povo não é besta e quer um futuro melhor. - Em aparte, o Sr. Vereador Anderson

NNE gado fala que, como vereador, o Sr. Vereador Maguila é excelente assessor de

comunicação; fala ser lamentável o uso da Tribuna para defender o indefensável; discorda de
f

| que a gestão atual é de continuidade e cita o CEFOPI, onde diz que a gestora acabou com o

projeto e com o prédio público da antigo São Lucas; afirma queo vereadorfoi infeliz em sua
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atendimento melhor; encerra agradecendo e dizendo que mostrará que a governança atual

está fazendo mais. - Também inscrito, o Sr. Vereador Darlan Ferreira cumprimenta a todose
diz que a Sra. Vereadora Irene Marques faz um excelente trabalho nas comunidades; deseja

trazer o tema da PE-14 e de suas péssimas condições; fala que a estrada está com muito

buracos e faz apelo ao governo municipal para que olhem para a população de Igarassu e

para os turistas; diz ser lamentável o tratamento que a gestão municipal oferece aos

visitantes; apela ainda em favor da situação da rua Sebastião Contador, que ainda não foi

calçada e os moradores estão ansiosos; pede ainda para a rua Governador Valadares; diz

também que fizeram indicação de banheiro público para os kombeiros e parceria com o

comerciante do local, a comunidade e associação dos motoristas; diz que houve a liberação e

construíram o citado banheiro; comenta que é o papel do fiscalizador trazer as demandas

para que haja solução em favor do povo; diz que querem que o governo entregue mais à

população e o líder do governo não valoriza quem ofereceu as bases para o realizado hoje;

fala que é obrigação da gestão fazer mais e os vereadores devem fiscalizar; comenta também

sobre manifestação em frente à esta Casa e argumenta que todos merecem respeito, mas

não se deve aceitar generalização; diz quem em discussões, muitas vezes acontece embates,

mas também fala que não vê a mesma manifestação frente a situações piores que já

ocorreram na gestão; encerra suas palavras agradecendo. - Moção de Aplauso pelo dia

Mundial do Orgulho Autista. - Também em Tribuna, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa fala sobre

o discurso de que os prédios dos postos municipais estavam condenados e diz que lhe

É — espanta o líder do governo falar que o antigo prédio do posto São Lucas será usado para
<

serviços administrativos; diz que a gestão preferiu alugar prédios particulares e hoje trazem a

ão de reformar para implantar um equipamento administrativos; questiona por que não

im as devidas reformas para o uso dos Postos; diz estarem vivendo em momento de

relações institucionais abaladas; fala que a Câmara é atacada com discursos vitimistas; cita

episódios onde houve desrespeito às mulheres na gestão e que não se viu reivindicações; diz

ficar triste por servidores participarem de manifestações contra o parlamente e manifesta



À
aj POr unani

AE
CÂMARA MUNICIPAL DE IGAR

Casa de Duarte Coelho-lgarassu - Pernambuco.

agredida com palavras; parabeniza o vereador; diz que não se calará e defenderá as

mulheres. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa incorpora o aparte e diz que nada melhor do que

uma mulher para dizer como está a gestão de Igarassu; fala que, por motivos políticos,

muitas foram condenadas, perseguidas e demitidas e esta Câmara não pode aceitar. - Em

aparte, o Sr. Vereador Rivaldo Moraes parabeniza o vereador pelas palavras; diz que

compartilha do sentimento do vereador e que foi feliz em suas palavras; fala que a gestão se

contradiz em suas declarações; afirma que essa gestão não se compara ao trabalho da

anterior; comenta também que a gestão quer macular tudo que foi deixado pela gestão

anterior; afirma que o governo é perseguidor, arrogante e prepotente; sobre a limpeza das

ruas, diz que Igarassu está passando por muitas dificuldades e há muita vegetação e não

fazem as limpezas necessárias. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa incorpora o aparte e fala que

sempre vem à Tribuna com a verdade e que Deus não compactua com perseguição; diz que
deseja fechar seu discurso citando um versículo e encerra. - Pela Ordem, o Sr. Vereador

Neinho do Povo fala que há na cidade muito lixo e vegetação; diz que o contrato já está

dobrado e fala que há muito quanto a isso. - Após as falas, o Sr. Presidente encerra a

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, próxima quinta-feira

(20). — E para constar, eu, Ivângela Câmara Barbosa, lavrei a presente Ata que, se aprovada,

vai por mim assinada, pelo Presidente e Primeiro Secretário na Sessão, de acordo com o que
estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

em 18 de junho de 2024. Zá

aANA(liman Bulagta
IVANGELA CÂMARA BARBOSA

Secretária de Plenário

q Sessões.


